



11 апреля 2016 г. ушел из жизни вице-президент Российской Ассоциации международного права, профессор С.Н. Лебедев

11 апреля 2016 г. после тяжелой болезни ушел из жизни вице-президент Российской Ассоциации международного права, директор Информационного центра Гаагской конференции по международному частному праву в Москве, профессор Сергей Николаевич Лебедев.

Профессор С.Н. Лебедев был выдающимся юристом, признанным как в России, так и за рубежом. Он успешно реализовал себя в нескольких отраслях права, в частности, внес значительный вклад в право международной торговли и морское право. Но на международном уровне, наиболее известен его вклад в развитие международного арбитража.

В России профессор С.Н. Лебедев многие годы возглавлял Морскую Арбитражную Комиссию при Торгово-Промышленной Палате РФ, а также был членом Президиума Международного Коммерческого Арбитражного Суда при ТПП РФ.

За рубежом профессор С.Н. Лебедев известен тем, что в течение долгого времени представлял СССР в качестве члена Комиссии ООН по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ), участвовал в разработке проекта Типового Закона о международном коммерческом арбитраже, а также других инструментов по унификации регулирования международного арбитража. Он также многие годы входил в состав Международного Совета по Коммерческому Арбитражу (МСКА/ИССА), являясь его почетным вице-президентом.

Важно отметить, что профессор С.Н. Лебедев сыграл решающую роль в подписании так называемой Факультативной арбитражной оговорки – Соглашения между Торгово-промышленной палатой СССР и Американской арбитражной ассоциацией о разрешении споров (1977), согласно которому Швеция была избрана в качестве места разрешения торговых споров между советскими (позднее – российскими) компаниями, с одной стороны, и компаниями из США, с другой. На основании указанного Соглашения Арбитражный институт Торговой палаты Стокгольма получил роль назначающего органа, а также функции администрирования таких споров. Профессор С.Н. Лебедев также играл важную роль при дальнейшем пересмотре положений данного Соглашения в начале 1990-х годов, связанного с распадом Советского Союза.

Профессор С.Н. Лебедев многие годы, сложившиеся в десятилетия, был бессменным организатором и ведущим секций международного частного права, проводимых в рамках Ежегодных Собраний Ассоциации.

Ассоциация выражает глубокие соболезнования родным и близким Сергея Николаевича, и вместе с ними скорбит об этой утрате. Нам будет не хватать этого яркого человека, неутомимого ученого и большого профессионала, но память о нем будет жить в его учениках и его трудах, как и в наших сердцах.